

**Szalay-Bobrovniczky Kristóf**  
**Magyarország honvédelmi minisztere**

**Budapest**  
[hmugyfelszolgalat@hm.gov.hu](mailto:hmugyfelszolgalat@hm.gov.hu)

**Tárgy:** Támogatás kérése

**Tisztelt Miniszter Úr!**

A Budapest IX. kerület, Üllői út 133-135. szám alatt egykor 110 évig állt katonai objektummal kapcsolatban kérjük az Ön, és az Ön által vezetett intézmény segítségét, elvi és anyagi támogatását.

Tisztelettel kérem miniszter urat, hogy az elkészülő "Emlékkő-kompozíció" köveinek felállítási helyére szállítása és daruzása végrehajtásához honvédségi technikai eszközök igénybevételét engedélyezni szíveskedjen. Kérem továbbá, hogy az emlékhely felállításának, ünnepélyes felavatásának és későbbi fenntartásának kérdésében a kezdeményezést képviselő alapítvány, valamint a Honvédelmi Minisztérium illetékes szervei közötti egyeztetéshez járuljon hozzá.

Kérésemet az alábbiakban indoklom.

Közismert, hogy a területen 1898-ban felépült egy laktanya, amely először az "*I. Ferencz József Magyar Királyi Honvédtalálkozó Laktanya*" elnevezést kapta. Ez a laktanya szolgált az 1. m. kir. honvéd gyalogezred otthonául, amely szeptemberben lesz 125. éve, hogy csendben beköltözött. A későbbiekben a laktanyában 1939-től a *Bolyai János Honvéd Műszaki Akadémia*, 1947-től a *Honvéd Kossuth Akadémia* kihelyezett akadémikus ezrede, 1957-től az *Egyesített Tiszti Iskola* működött. 1967-től kibővítve különböző létesítményekkel a *Zalka Máté Katonai Műszaki Főiskola*, majd a rendszerváltoztatás után a *Bolyai János Katonai Műszaki Főiskola* kapott itt helyet.

Az érintett nyugállományú katonák kezdeményezése alapján az alábbi petíció indult útjára 2022. március 18-án, melyet 326 fő írt alá.

[Volt egyszer egy laktanya az Üllői úton - Peticiok.com](https://www.peticiok.com/volt-egyszer-egy-laktanya-az-ulloi-uton)

Levélben kerestük meg ugyanekkor Dr. Benkő Tibor miniszter urat, hogy a minisztérium állásfoglalását kérjük emlékhelynek a létrehozása ügyében.

Elképzelésünk mottója: *Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, és munkálkodhass a jövőn.* (Gróf Széchenyi István)

Tudomásunk volt arról, hogy ebben az ügyben több - a honvédelem ügyéhez kötődő - civil szervezet is megkereste a minisztériumot, de a kezdeményezésünk volt eddig az egyetlen, amely az 1898-tól 2008-ig tartó 110 éves időszak teljes építészeti és katonatörténeti örökségének emléket kíván állítani.

2022. július végén kerestük meg Vargha Tamás miniszterhelyettes urat, és ekkor derült ki, hogy a jelenlegi helyzetben a minisztérium nem tudja prioritásként kezelni az Üllői úti katonai emlékhelyet. Az ő javaslatára indítottuk el a magánereős megvalósítást, és októberben az alapítvány bevonásával kezdtük el az anyagi támogatás gyűjtését, valamint miniszterhelyettes úr javaslatára kerestük meg az ismert szobrászművészeket az "emlékkő-kompozíció" elkészítése miatt. Mai napig közel 500 fő több mint hatmillió forint támogatást adott össze. Sajnos, ez a terv szerint 11-12 millió forintból elkészülő emlékhely költségvetésének csupán a fele, de akkor is figyelemre méltó. Nagyban csökkentené a bekerülési költséget, amennyiben Ön engedélyezi a szállítás és a daruzás végrehajtásához a honvédségi technikai eszközök igénybevételét.

A kezdeményezést elindítók, sőt az eddigi támogatást utalók nagyrésze az abban az időszakban Zalka Mátéről elnevezett tiszti iskola hallgatója volt. Ennek ellenére, ha nem is mindenben azonosulva, de elfogadtuk a HM KÖF álláspontját, miszerint a Zalka Máté Katonai Műszaki Főiskola neve még rövidített formában sem kerülhet a domborműre. Ezzel minden szükséges engedély birtokában vagyunk.

Tisztelettel tájékoztatom, hogy ennek az emlékhelynek elvi és anyagi támogatói között üdvözölhettem a Magyar Honvédség minden egyes volt legfelsőbb katonai vezetőjét.

Mivel kezdeményezésünk a kezdetektől politikamentes, ezért a Honvéd Vezérkar főnökét kértük fel fővédnöknek. Örömmel jelentem, hogy vezérkar főnök úr a felkérést elfogadta, és kérésének megfelelően, az avató ünnepség idejének pontos ismerete után terjesztem fel részére a szükséges segítségkérés igényünket.

Bízom benne, hogy a csatolt "Látványterv és műleírás" alapján Ön is támogatásra méltónak találja az emlékhely ez év szeptemberére történő létrehozását.

Székesfehérvár, 2023. május 28.

**Tisztelettel:**



(But Sándor nyá. ezds.)  
elnök